

■ 优秀习作选登

人民防空从我做起

晨报小记者张店区潘南小学三年级5班 郭若萌 指导老师 赵振宇

傍晚,皎洁的月亮慢慢地升起来,我的心情随之变得兴奋了起来,因为6月6日我将参加鲁中晨报小记者活动了!虽然兴奋到很晚才睡着,但是天刚刚亮,我就一下子从床上跳了起来,兴奋地喊着:“我要去参加小记者活动了!”以最快的速度吃完饭,妈妈把我送到小记者们的集合点。

活动开始前老师先给我们发了小记者装备:笔记本、钢笔、书包和小记者马甲。穿上装备我感觉自己成了一名真正的记者!今天我们要参观的是人防办。老师先带我们参观了淄博市人民防空办公室的三楼。讲解员老师告诉我们什么是人

防,人防就是根据国防需要,动员和组织群众采取防护措施,防范和减轻空袭危害。我们还学习了防空警报。通过学习我了解到,防空警报有三种,第一种是预先警报,预先警报就是鸣36秒、停24秒,来回三遍,一共需要3分钟;第二种是空袭警报,空袭警报就是鸣6秒、停6秒,来回15遍,一共需要3分钟;第三种是解除警报,解除警报也就是连续鸣3分钟。我国每年的9月18日都会响起防空警报声,告诫我们勿忘国耻,时刻谨记革命先辈们用鲜血和生命换来的和平生活,提醒我们要奋发图强,立志为国家效力,争做新时代的优秀少年。

在二楼展厅我们参观了

国独立研发建造的空袭飞机。它十分威武地挂在空中,看着这庞然大物,我的民族自豪感油然而生。通过老师的讲解,我还了解到飞机的许多知识,最后参观了令人激动的“火箭”发射过程,小记者们在倒数中目送火箭升空。然后观看了核武器和核战争的影片,了解了核武器的强大和核污染的恐怖。我们还观看了空袭战争表演,包括空袭战争前的准备、战争的过程以及空袭战争后的清理。我们不希望战争降临,我们热爱和平,但是我们也不会任人宰割。活动结束后,我暗暗下定决心,一定要好好学习,长大把我们的国家建设得更加富强。

参观人防展馆感受国防力量

晨报小记者张店区潘南小学二年级2班 姚远 指导老师 赵爽爽

6月6日上午,我跟随鲁中晨报小记者团来到人防展馆参观,一进大门我就被一系列防空警报器所吸引。参观开始,我们先来到展馆的三楼。三楼的走廊墙壁上张贴了很多图片,详细地介绍着中国防空的历史,我深深体会到我们的祖国一步一步在走向强大。接下来我们到达第一展室,我了解到淄博防空洞的地理位置;第二展室,我得知敌人来袭时,会空袭城市的重要枢纽

或人多的地方,而不是乡村;第三、四、五展室,讲解员详细地讲述了我们国家的防空警报:有预先警报、空袭警报、解除警报,还学习了警报的手语。

展馆的二楼,最吸引我的就是那些战斗机模型。我对它们并不了解,觉得自己需要好好学习的地方真是太多太多……最后到了一楼展厅,回到我最痴迷的警报器面前。讲解员详细地讲解了警报器的历史,还让我亲

手摇响了警报器,我发现摇得越有力越响。除此之外,一楼的火箭模拟发射最为震撼了。当看到“火箭”升空的那一瞬间,我抑制不住内心的激动。活动很快结束了,我还意犹未尽。

这次活动让我学到了很多防空知识,同时,我也意识到,我要学习的知识还有很多,从小掌握好本领,将来才能为国家作贡献。

了解神秘的人民防空

晨报小记者张店区潘南小学二年级5班 刘坤茹 指导老师 许谨

6月6日上午,我怀着好奇又期待的心情,跟随鲁中晨报小记者团走进了充满神秘色彩的淄博市人民防空办公室。

活动开始前,我终于领到了期盼已久的属于自己的一套小记者装备:一件红色的小马甲,一个蓝色的小书包,还有记事本和圆珠笔。当穿戴整齐后,我仿佛觉得自己变成了一个真正的记者,好开心。

在讲解员的带领下,队伍出发了。我们首先去三楼的展厅

里参观了许多和防空知识、人防工程有关的展板,学习了防空警报、灾情警报的手语。紧接着,我们又去了二楼参观了航母和战斗机模型。在一楼展示厅,陈列着各种防空警报器。我们还观看了模拟火箭发射,原来,一颗小小的卫星是被那么大的火箭送到太空中的呀,真是让我大开眼界!最后,我们通过一个关于介绍核武器的短视频,了解了核武器的杀伤力和防护核武器的办法。我觉得核武器的威

力真的好大,能使远近几千米的建筑物都受到破坏,如果我们遭到核武器的攻击,那简直太可怕了!

通过这次参观,我对人防知识有了一定的了解,认识到了人防的必要性,假如有一天我们突然遭到空中袭击,又没有充分的人防准备,那结果将不堪设想。虽然我还有很多东西搞不懂,但是我以后一定会努力学习科学文化知识,来解开这些不懂的谜团。

难忘的人防展馆参观

晨报小记者张店区潘南小学三年级5班 张洪源 指导老师 赵振宇

6月6日是我难忘的一天,对我而言也是独一无二的一天。因为今天我要参加“鲁中晨报小记者活动”,我终于正式成为一名小记者了。

清晨,阳光洒在我的脸上,我兴奋地躺在床上蹦起来,洗完脸刷牙,就迫不及待地跟着妈妈冲向淄博市人民防空办公室。到了目的地我一溜烟地跑了进去,这时我忽然听到一位老师说:“来,同学们,过来签到。”之后,老师给我们发了小记者装备,就要开始参观啦,我好激动啊。

我们先参观了三楼,老师给我们讲解了人防是什么,人防其实是这样的:根据国防需要,动员和组织群众采取防护措施,防范和减轻空袭危害。比如防空洞,我们遇到空袭时,就可以来到地下洞穴(防空洞)里,保护我们的安全。防空警报,是指战时提醒敌人空袭时的警报信号,平时用于防灾救灾和突发事件的紧急警报。警报有三种:预先警报、空袭警报、解除警报。预先警报鸣36秒、停24秒、反复3遍。空袭警报鸣6秒、停6秒、反复15

遍。解除警报连续鸣3分钟。原来防空警报的意义这么大啊。

到了二楼,我们又看到航母、战斗机和帅气的直升机,让所有的小记者都赞不绝口,不禁感叹我们的国家很强大。一楼是我们最难忘的一层,老师让我们观看了“火箭”发射,大家看得目瞪口呆,看完火箭发射,通过观看影片,我们又看了原子弹的威力。看到这么多的高科技让我非常佩服。我在心中暗下决心:我要好好学习,长大了也要为国家作贡献。

一次难忘的绘画比赛

晨报小记者张店区莲池学校二年级2班 崔玉森
指导老师 李建华

5月31日下午,我参加了鲁中晨报小记者团举办的“绘出生态家园”活动,活动开始前老师公布了比赛的要求和注意事项,这次绘画的主题是描绘我们心目中理想的生态家园,作画时间是1个小时。

该画什么呢?我陷入了沉思。我想生态家园应该是人和动物们生活在有蓝天、白云、绿草的地方吧!思考了一会儿之后我就有了自己的主意。我决定先画蓝天,再画一

座房子、一棵大树。猫头鹰住在树上,小鸟在天空飞翔,小兔子在绿草地上,身边有它们最爱吃的胡萝卜,还有小熊等其他动物都在快乐地玩耍……

时间到了,我把画完的画交给老师。接下来就是评奖环节了。我的绘画作品被评为二等奖,我心情很激动。谢谢小记者团的老师们组织的这场绘画比赛,我还要谢谢美术老师教我学画画。

难忘的一天

晨报小记者张店区莲池学校三级2班 刘瑞康
指导老师 宗娟

5月31日,我参加了晨报小记者团组织的关于“绘出生态家园”活动,活动内容是绘出属于自己心中理想的生态家园。活动开始了,我理想中的家园应该是明媚的阳光下,在一片大森林里生活着一些可爱的动物,我与它们快乐相处。首先我画了一些形态各异的云彩,有的像棒球帽、有的像麦克风、还有的像棉花,云彩的旁边还有一个暖洋洋的太阳,接着我就开始画森林了,各种各样的树,像一个个卫士守护着我们的家园,画纸中央我画了一棵参天大树,像

巨人一样矗立在那,它是森林的首领,然后我又开始画可爱的动物们了,有国宝大熊猫、高高的长颈鹿、会飞的翼龙、乖巧的蝙蝠……这些动物都是我们人类的伙伴,我们要好好地爱护它们,最后所有颜色的彩笔齐上阵,写上了我们这次活动的主题。

我的作品被评为了二等奖,我特别兴奋、开心。通过参加这次活动,我收获颇多,不但自己的绘画水平提高了,而且以后会更加爱护生态环境、保护大自然、热爱小动物,创造我们美好的生态家园。

手罢工啦

晨报小记者张店区绿杉园小学三年级7班 张晋豪
指导老师 宋风景

手可以拿东西、做作业、干活、开车,可是手也会像人一样罢工,快来看看小明的手就“罢工”了。

6月5日小明在家看手机时间太长,他的手太累了,第二天早上他的手就“罢工”了。由于手过度劳累晚上还做了一个梦,他梦见了两个小男孩,小明问:“你们是谁呀?”两个小男孩说:“我们是你的手,因为你把我们累坏了,所以明天我们就罢工!”小明一下子从梦中惊醒过来:“你们不要罢工,我再也不这样了!”

第二天早上起床后小明的手已经不能动了,并且没有

了知觉,小明害怕地哭了。一上午小明的手都不能动非常难受,小明后悔极了。

到了中午,他睡觉时又做了一个奇怪的梦,他又梦见那两个小男孩,小男孩说:“我们听见你的忏悔了,我们可以原谅你,但是我们有几个条件:不能再伤害我们;不能再累着我们;还有以后不能再过度使用我们。要是你能答应并能做到,我们才可以原谅你!”小明坚定地说:“我可以做到,我再也不会伤害和累着你们了!”

晚饭时,小明的小手又恢复了原样,他高兴得跳了起来。

珍爱和平远离战争

晨报小记者张店区人东小学一年级5班 董笑辰
指导老师 程雪静

6月6日上午,我们鲁中晨报小记者团的小记者们一起参观了淄博市人民防空办公室,通过参观我了解了基本的国防知识,此次活动对我来说收获颇丰。通过观看影片,我知道了当战争来临时,如果受到核武器的攻击,楼房、树木、人畜等一切自然资源都将不复存在,变成一片荒芜,战争真的太可怕了!

同时,我们还参观了“火箭”的模拟升空,并且知道我们国家现在有4个火箭发射基地。战争真的来临了,生命是那么地脆弱,我们除了要抵御外来侵害之外,更要不断地壮大自己!作为小学生的我们要努力学习,争取以后为国家作贡献。爸爸告诉我:“生命崇高无上,珍爱和平远离战争。”